

Protokoll der 24. AStA-Sitzung vom 08.04.2021

Vorläufige Tagesordnung:

- TOP 1 – Begrüßung durch den AStA-Vorsitzenden
- TOP 2 – Benennung der Protokollführerin
- TOP 3 – Feststellung der Beschlussfähigkeit
- TOP 4 – Feststellung der Tagesordnung
- TOP 5 – Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
- TOP 6 – Bericht des Vorstandes
- TOP 7 – Berichte aus den Referaten
- TOP 8 – Berichte aus den Gremien
- TOP 9 – Gäste und Anträge
- TOP 10 – 54. StuPa-Wahl
- TOP 11 – Verschiedenes

Anwesenheitsliste der 24. AStA-Sitzung des 53. AStA

Mitglieder	Von	Bis	Abw.
Agethen, Ron	16:10	16:51	
Arand, Yannick	16:10	16:51	
Azroufi, Fatima	16:10	16:51	
Balzer, Nathalie	16:10	16:51	
Barsch, Tim	16:10	16:51	
Brachtendorf, Liza			X
Brachtendorf, Sophia			X
Bröcking, Alexander	16:10	16:51	
Brüggemann, Matthias	16:10	16:51	
Cremer, Tim	16:38	16:51	
Demirci, Abdurrahman			X
Demirci, Mirac			X
Demirci, Talha	16:23	16:32	
Dickmann, Fabian			X
Heintze, Sven			X
Herden, Alexander	16:10	16:51	
Ince, Uğur	16:10	16:51	
Jonek, Sandra	16:10	16:51	
Koch, Maximilian			X
Koritnik, Angelina			X
Krüger, Philipp	16:10	16:43	
Kulik, Valeria	16:10	16:51	
Litzmann, Anne	16:10	16:51	

Lysiak, Philip	16:10	16:51	
Mattes, Yara	16:10	16:51	
Munda, Ena	16:10	16:51	
Reichert, Katrin	16:10	16:51	
Rilinger, Kristin	16:10	16:51	
Schomann, Max	16:10	16:51	
Smirnova, Ksenia	16:10	16:51	
Tasar, Umut			X
Tilbürger, Elisabeth			X
Uslu, Burak			X

Gäste: Falk und Rebecca (FSVK)

TOP 1 – Begrüßung durch den AStA-Vorsitzenden

Ron begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 16:10 Uhr.

TOP 2 – Benennung der Protokollführerin

Tim wird zum Protokollführer ernannt.

TOP 3 – Feststellung der Beschlussfähigkeit

Ron stellt fest, dass die Sitzung beschlussfähig ist.

TOP 4 – Feststellung der Tagesordnung

Der TOP 10 wird vorgezogen.

TOP 5 – Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Vertagt

TOP 6 – 54. StuPa-Wahl

Die Sonderkommission zur Evaluierung der derzeitigen Lage in Bezug auf die Umsetzung einer Corona bedingten StuPa-Wahl, hat folgende Empfehlung abgegeben:

- Verschiebung der 54. StuPa-Wahl auf die Woche vom 06.12 – 10.12.2021

Antrag:

„Verschiebung der 54. StuPa Wahl auf den 06.12.2021 – 10.12.2021 nach §4 Abs. 1 der Corona-Hochschulverordnung“

→ Einstimmig angenommen

TOP 7 – Bericht des Vorstandes

- Es wurde mit der LAT-Koordination gesprochen und es wird kein rechtliches Vorgehen gegen den AStA von LAT-Seite aus geben. Der AStA hat angeboten die Webpräsenz des LATs zu übernehmen und das LAT auf Social Media zu unterstützen.
- „Radentscheid Bochum“ hat einen Katalog erstellt, mit dem Radfahren attraktiver werden soll. Dieser soll über Social Media promotet werden.
- Die Nextbike Lastenräder, welche im Winter noch nicht angeboten wurden, sollen dann im Sommer angeboten werden.
- Die Studierendenwerke haben insgesamt rund 300.000 Euro an Überbrückungshilfen gezahlt.
- Für die VV des AMSB am 27.04 werden noch Wahlhelfer gesucht, diese sollen sich bei Yara melden.
- Es wurden Einstellungsgespräche für die :bsz geführt.
- Seit dem 01.04 läuft der Vertrag mit der Stadtbücherei und es soll eine Social Media Werbekampagne stattfinden.

TOP 8 – Berichte aus den Referaten

1) Öff:

- Idee: Pressesprecher einrichten um Anfragen, in Zusammenarbeit mit dem Vorsitz zu beantworten
- Bodo Straßenmagazin: Anfrage ob AStA ein Abo abschließen würde
→ Es soll eine Kostenvoranschlag eingeholt werden
- Erstireader ist soweit fertig → soll am Montag veröffentlicht werden
- Repaircafé: Kooperation mit einem Schneider, der Rabatt von 50% anbietet, um auch die Anfragen zum Nähen bearbeiten zu können.
- Es wird geplant über den Optionalbereich ein Praktikum im Repairecafé anzubieten

2) Infra/Öko/Mobi:

- Q-Ost Sanierung wird organisiert um schnell möglichst anzufangen

3) HoPoBi:

- Für Politiker:innen im Hörsaal werden bereits Personen angeschrieben
- Die Veranstaltung „study with me“ wird für Mai geplant
- Im April wird eine Veranstaltung zum Thema „Mental Health“ stattfinden
- Im Mai wird die Reihe zu Alltagsrassismus stattfinden
- Im Vorfeld der Bundestagswahl 2021 soll noch eine Veranstaltung zu Außenpolitik mit Graf Lambsdorf (FDP) stattfinden

4) eSport

- Am 24. und 25. April wird die AStA GamingNight stattfinden
- Von der MLP wurden 300 Euro, von der Technikerkrankenkasse wurden 200

- Euro und von der Uni Heidelberg wurden 50 Euro gesponsert
- Am 23.04 um 17 Uhr findet, in Kooperation mit der Technikerkrankenkasse, der Workshop „Fit form PC“ statt
 - Das LOL RUB Team hat das Turnier für die 3. Liga verloren und wird nun in der 4. Liga antreten

TOP 9 – Berichte aus den Gremien

Es gibt keine Berichte aus den Gremien.

TOP 10 – Gäste und Anträge

- 1) 200 Euro gedeckelt für wasserdichte Stand-Prospektbox, für ZB Erstireader, aber auch Flyer, bis DinA4, rollbar, aus Metall, ankettbar
→ Einstimmig angenommen
- 2) 1800 Euro für 6 „Fenster Auf“ Veranstaltungen
→ Einstimmig angenommen
- 3) 900 Euro für Pop- und Gospelchor der Ruhr-Universität Bochum - Kursleitung Sommersemester 2021
→ Einstimmig angenommen

TOP 11 – Verschiedenes

-

Ron bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 16:51 Uhr.

Für die Richtigkeit

Tim Barsch (Protokollant)